
高二化学小练（3）
1．对于烃的命名正确的是(　　)　　　　　　　　　　　　　　　　

A．4­甲基­4,5­二乙基己烷               B．3­甲基­2,3­二乙基己烷

C．4,5­二甲基­4­乙基庚烷               D．3,4­二甲基­4­乙基庚烷

2．有机物
[image: image25.jpg]


的命名正确的是(　　)

A．2,3­二甲基­1,3­戊二烯               B．3,4­二甲基­2,4­戊二烯

C．2,3­二甲基­2,4­戊二烯               D．2,3­二甲基戊二烯

3．某烯烃与氢气加成后得到2,2­二甲基丁烷，则该烯烃的名称是(　　)

A．2,2­二甲基­3­丁烯                   B．2,2­二甲基­2­丁烯

C．2,2­二甲基­1­丁烯                   D．3,3­二甲基­1­丁烯

4．化学式为C8H10的芳香烃，苯环上的一硝基(—NO2是一种官能团)取代物只有一种，该芳香烃的名称是(　　)

A．乙苯    B．邻二甲苯    C．间二甲苯    D．对二甲苯

5．某有机化合物的名称是2,2,3,3­四甲基戊烷，其结构简式书写正确的是(　　)

A．(CH3)3CCH(CH3)2  　　　　　 B．(CH3)3CCH2C(CH3)3
C．(CH3)3CC(CH3)2CH2CH3   　　D．(CH3)3CC(CH3)3
6．下列有机物的一氯代物的同分异构体数目相等的是(　　)

①3,4­二甲基­2­乙基­1­戊烯　②
[image: image2]③2,3,4­三甲基戊烷　④间甲乙苯

A．①②            B．②③            C．③④            D．①④
7．下列有机物命名正确的是(　　)

A．[image: image3.jpg]H;—CH—CH;

CH,CH;



　2­乙基丙烷      B．CH3CH2CH2CH2OH　1­丁醇

C．
[image: image4]间二甲苯       D．[image: image5.jpg]CH;

CH;—C—CH:



　2­甲基­2­丙烯

8．萘环上的碳原子的编号如(Ⅰ)式，根据系统命名法，(Ⅱ)式可称为2­硝基萘，则化合物(Ⅲ)的名称应是(　　)


[image: image6]　　　　
[image: image7]　　　　
[image: image8]
(I)    　　　　 (II)     　　　　  (III)

A．2,6­二甲基萘　　B．1,4­二甲基萘　　C．4,7­二甲基萘　　D．1,6­二甲基萘

9．下列有机物的命名是否正确？若有错误加以改正，把正确的名称填在横线上。

 (1) 
[image: image9]2­乙基丁烷________________________________________。

 (2)
[image: image10] 2,2,3­三甲基­3­丁烯_______________________________。

(3)
[image: image11]1,2,4­三甲基丁烷_________________________________。

 (4)
[image: image12]2­乙基­2­戊炔____________________________________。

 (5)
[image: image13]间甲基苯乙烯______________________________________。

10．Ⅰ.用系统命名法给下列有机物命名。[image: image14.png]



 (1)
[image: image15](2) 
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[image: image18]
(5) 
[image: image19](6) 
[image: image20]
Ⅱ.下列各组中的两种有机物属于同分异构体的是__________，属于相同物质的是________，属于同系物的是__________________________________[image: image21.png]


_________________。

①2­甲基丁烷和丁烷；②新戊烷和2,2­二甲基丙烷；③间二甲苯和乙苯；④1­己烯和环己烷

11．有9种微粒：①NHeq \o\al(－,2)；②—NH2；③Br－；④OH－；

⑤—NO2；⑥—OH；⑦NO2；⑧CHeq \o\al(＋,3)；⑨—CH3
(1)上述9种微粒中，属于官能团的有________(填序号)。

(2)其中能跟—C2H5结合生成有机物分子的微粒有________(填序号)。

(3)其中能跟C2Heq \o\al(＋,5)结合生成有机物分子的微粒有______(填序号)。

12．某学生为确定某烃的分子式及其可能的结构简式，做了如下下实验：标准状况下，取0.1 mol某烃，在氧气中完全燃烧，生成的二氧化碳体积为22.4 L，同时得到16.2 g水。

(1)该烃的摩尔质量为__________。    (2)该烃的分子式为________。

(3)该烃有一种可能的结构为
[image: image22]，其名称为____________。

 (4)
[image: image23]属于__________(选填序号)。

a．环烃  b．烷烃  c．芳香烃  d．不饱和烃
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